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一、选择题
1.(2010·湛江质检)给健康动物注射一定量的甲状腺激素，不会引起          (　　)

A.垂体分泌促甲状腺激素的量增加

B.下丘脑分泌促甲状腺激素释放激素的量减少
C.神经系统兴奋性和细胞呼吸增强

D.甲状腺分泌甲状腺激素的量减少

2.切除正常幼年狗的垂体后，短期内该狗血液中三种激素——促甲状腺激素释放激素(a)、促甲状腺激素(b)、甲状腺激素(c) 的含量随时间的变化曲线最可能是  (　　)
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3.如图是下丘脑及其直接或间接支配的有关腺体之间的关系示意图(“＋”表示促进，
“－”表示抑制)，下列有关说法中正确的是                           (　　)

[image: image1.jpg]HME3 F2EF 2T BEITHERAT GERD

1. WREWRRA: RNMIRIE—FEER: MEL
T ST A A s B R 1R i
2. JLMEENEE OF FHEBE ST WIMEELS):

T R FRBR R

Ffk i3 €
R IrUAB B F

LR NS €305 ¢ 3

£ ARKEER. RFRBEE
SN W LR E

P fig MEMERER

et HEMER R

3. WEEWILH
(1 MUFEPHETRR 1

> —>L 1
> O —>L 1
———> .

WU R — L B OB R I P, R EEMR 20 a5
il o0 53w

RHAY. .

R RERWFE F— RSN RFEA, Ik SRR R .
Blan: AERKEEN SHEKEEER.

e RNEYRN F— LN RN, AL BHREN HER
Bian: il X MLE S R R SRR, SRR A AR E, B
IR R .

(2) FRBRBE WM SR, TR TE:

=5 v v
]
| e ==
L ]
| e T 5
P
£ A A

3. BRI
O C @ . ()




A.图中c为下丘脑，b为下丘脑直接支配的腺体

B.某种b的分泌物与a的某种分泌物在生理效应上表现为协同作用

C.a是机体调节内分泌活动的枢纽

D.c具有感受刺激和传导兴奋的功能，但不具有分泌功能

4.(2010·合肥质检)下图表示细胞间信息交流的两种方式，下列分析正确的是        (　　)
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A.A可能为唾液腺细胞

B.b的化学本质多为糖蛋白

C.甲状腺激素的作用方式都如图乙所示

D.神经递质的传递方式都如图甲所示
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5.小白鼠在实验前后的血糖含量变化如图所示，纵坐标为血糖浓  

度(mg/dL)，横坐标为时间(h)，则T1时刻注入的激素、T2时刻
小白鼠最可能出现的症状分别是                    (　　)

A.甲状腺激素、异常兴奋

B.胰岛素、惊厥和昏迷

C.胰高血糖素、惊厥和昏迷

D.肾上腺素、正常

6.(2010·南京调研)下图是分泌细胞分泌的某种物质与靶细胞结合的示意图，相关说法不正确的是                                                           (　　)
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A.分泌细胞的分泌物只有通过体液的运输才能到达靶细胞

B.分泌细胞的分泌物可能与靶细胞膜上的糖蛋白结合

C.如果分泌细胞是下丘脑细胞，则分泌物的靶细胞可能是甲状腺细胞

D.如果分泌细胞是甲状腺细胞，垂体细胞也可以成为靶细胞
7.关于脊椎动物和人激素调节的叙述，正确的是                           (　　)

A.胰高血糖素能促进肝糖原和肌糖原分解转化为血糖

B.反馈调节是生命系统中非常普遍的调节机制

C.摘除小白鼠的垂体后，其体内促甲状腺激素释放激素分泌量将减少

D.激素都能作用于全身所有的细胞，具有微量、高效的特点

8.(2010·浙江五校联考)为研究胰腺分泌活动的调节机制，研究人员对实验动物做了下列实验。

	实验
	处理方法
	胰液分泌量

	①
	用适宜的电流刺激通向胰腺的神经
	增加

	②
	切断通向胰腺的所有神经，当食物经胃进入十二指肠中
	增加

	 ③
	切断通向胰腺的所有神经，从另一些动物的胃中取出少量部分被消化了的食物，导入十二指肠中
	大量增加

	④
	切断通向胰腺的所有神经，把一些相同成分的食物不经过胃而直接引入十二指肠中
	不增加


根据以上实验，下列推断最合理的是                                   (　　)

A.胰液的分泌既受神经支配又受体液调节

B.胃内消化的食物直接刺激胰腺分泌胰液

C.引起胰液分泌量增加的物质是盐酸

D.胃酸刺激神经，使胰腺分泌量增加

9．.如图为细胞间信息传递的几种模式示意图，据图描述正确的是           (　　)
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A.若细胞1产生的激素是胰高血糖素，则靶细胞主要是肝细胞和肌细胞

B.兴奋只能由细胞2传递到细胞3，不能反向传递

C.若细胞2可分泌促性腺激素释放激素，其作用的靶细胞是性腺细胞

D.若细胞3受到刺激产生兴奋时，兴奋部位膜内负电位变为正电位 
10．如图表示人体在某种环境条件发生改变时，内环境中某种激素的含量变化。条件变化和激素对应正确的是(　　)

A．食物缺碘——生长激素B．食物过咸——抗利尿激素
C．过度饥饿——胰岛素D．温度过高——甲状腺激素
11．(2010年高考上海卷)以下最能反映健康人餐后6小时内血糖浓度变化趋势的曲线是(　　)
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12．(2011年临沂高三摸底)下列有关人体水盐平衡调节的叙述，不正确的是(　　)

A．抗利尿激素的释放使尿量减少

B．抗利尿激素经靶细胞接受并起作用后仍具活性

C．抗利尿激素由下丘脑神经分泌细胞分泌并由垂体释放

D．水盐平衡调节通过神经—激素调节完成

二、非选择题
13.(2010·镇江模拟)下图是某种雌激素分泌及作用机制模式图。请结合所学知识及图中有关信息，回答下列问题。
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(1)结构A是　　　　，结构C是　　　　；结构A、B、C中具有神经传导和激素分泌双重功能的是　　　　。物质b是　　　　，物质e是　　　　。

(2)过程①通过的方式是　　　　，细胞质受体、核受体与细胞膜上受体的物质属性及功能相似，因此，细胞质受体和细胞核受体的物质成分是　　　　，导致细胞质受体和细胞核受体差异的直接原因是　　　　　　　　　　　　　　。

(3)若将物质e导入其他高等动物细胞中，结果高等动物细胞也能合成相同的物质f，这一现象说明               。

(4)如果C细胞分泌甲状腺激素，那么靶细胞能否为垂体细胞？　　　　，试简要说明理由。                     。

(5)d与e彻底水解后的所得物质差异是                                     。

14.下图是人体部分组织示意图，a、b、c、d代表人体内不同激素，请据图回答：([　]内填相应字母)
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(1)当人体受到寒冷刺激时，兴奋只能由A传到B，而不能由B传到A的原因是　；

在激素调节过程中，起协同作用的两种激素是[　]　　　　　　　和[　]　　　　　　　　　。

(2)如果人体内激素d分泌过多时，下丘脑分泌的　　　　　　　　和垂体分泌的　　　　　　　　就会减少，这是一种　　　　　　　　机制。

(3)当正常人处于饥饿状态时，图示中[　]　　　　　　增多，在机体内通过促进　　　　　　和　　　　　　　　　　　过程，以维持机体血糖平衡。
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15.人体体温调节中枢在下丘脑，体温感觉中枢在大脑皮层，温度感受器(分为温觉感受器和冷觉感受器)分布于皮肤、黏膜和内脏器官中
(2010年高考山东卷)为了更好地揭示人体生理功能的调节机制，可用猴进行科学实验(如右图)。请回答下列问题：
(1)实验猴右手指受到电刺激时，会产生缩手反射。在此反射的反射弧中，神经冲动是________向传递的。头部电极刺激大脑皮层某区域引起猴右手运动，其兴奋传递过程是：中枢兴奋→传出神经兴奋→神经末梢释放________→________→后膜电位变化→右手部肌肉收缩。

若某动物离体神经纤维在两端同时受到刺激，产生两个同等强度的神经冲动，两冲动传导至中点并相遇后会__________。
(2)实验猴受到寒冷刺激，皮肤温度感受器兴奋，经传入神经引起__________________________兴奋，导致______________________________分泌增加，机体产热增多以维持体温稳定。此调节方式为______________________________。
(3)实验猴对屏幕上呈现的某些影像会产生明显的应激反应。在受到多次此类影像刺激后，猴出现应激性高血糖症。产生这一结果的直接原因是________导致了糖代谢异常。
(4)猴大脑皮层下的某区域出现病理性损伤后，表现为日排尿量异常增多、饮水剧增。推测脑内________区域被损伤，引起了________缺乏。
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